

# 我省出台24条举措推动PPP规范发展

《大众日报》消息 为深入贯彻新发展理念,推动我省PPP规范发展,近日,省财政厅印发《关于推动政府和社会资本合作(PPP)规范发展的意见》(以下简称《意见》),聚焦“规范”和“发展”两大主题,围绕PPP关键环节和重点流程提出24条具体措施,着力促进PPP提质增效。

《意见》强化了新项目论证管理,明确新上项目要统筹考虑政府综合债务率、财

政承受能力等因素,通过科学编制实施方案、开展物有所值评价、严格入库审核等规范流程,找准运作领域和路径,切实把好“入口”关。

为加强已入库项目监管检查,《意见》提出,通过加强项目信息公开、采购管理、绩效管理、履约管理、风险管理等举措,全面加强项目动态监管和跟踪问效,其中明确规定对履约不及时、问题整改不到位的地区,

新上项目申请入库原则上不予审核通过,全链条统好“过程”关。

在严格退库项目审核管理方面,《意见》要求,各级对一年以上无实质性进展、未规范运作等情形的项目,按有关政策规定退库。省级将加强督导调度,对不主动申请退库或存在违法违规问题未及时整改的项目,视情况予以清退,依法合规控好“出口”关。

同时,《意见》强调科学运用PPP模式服务我省重大战略部署和重点改革任务,融入医养健康、“两新一重”、乡村振兴等关键领域。各级财政将通过健全各参与方沟通协作机制,开展项目推介、融资对接服务等方式,持续优化营商环境,为全省PPP规范高质量发展营造良好氛围。

(代玲玲)

郓城:

晚间  
【七点半】

课堂开讲

高效农业 硕果累累



5月17日,牡丹区胡集镇尚光农业种植基地内,种植户正在采摘桑葚。据悉,该基地通过吸收农民以土地流转收益、务工增收的方式实现稳定就业。目前,基地自行培育的草莓、以色列水果黄瓜、彩椒等产品陆续上市,广受市场欢迎。

记者 李若生 摄

## 柳林镇:提升乡村内涵 建设绿色村庄

农村厕所改造和垃圾分类是改善乡村人居环境的重要内容,巨野县柳林镇大力推

排走。”郝为运说。

在柳林镇郎庄村,旱厕改造和垃圾分类工作正在同步推进,困扰村民许久的人居环境问题一解决得到了解决。村民成盼盼告诉记者:“以前家里用的旱厕,粪便处理极其不方便,还容易滋生细菌蚊虫。如今厕所改造之后,村内还有专员对厕所排出的粪便进行处理,再加上垃圾分类,家里的环境好了,村民的环保意识也提高了!”

为了将厕改工作做细、做实、做出成效,柳林镇党委政府多次组织实地调研,研究制定了与本地实际相适应的改厕模式及技术标准,明确了厕改范围。对基础条件

好的农户采取一体化厕改,对老旧旱厕则实施粪尿分离式厕改,接入雨污管网输送至无害化生物降解池。同时,强化村民垃圾分类意识,形成长效机制,助力美丽乡村建设。

柳林镇郎庄村党支部书记郎中潮表示:“目前,我们村厕改覆盖率达到百分之九十以上,厕改完成后大大改善了村居环境,并且村内建设了公厕,极大地方便了群众。同时,我们还大力推进垃圾分类工作,老百姓的环保意识也提高了,村内垃圾储量大大减少,村居环境得到了进一步提升!”

记者 孙涛 通讯员 田加冠 袁方

“王主任讲的真不错,以前觉得党史离我们很远,听了王主任讲的党课才发现,党史一直就在咱百姓身边。”刘二村党支部书记张万龙听完宣讲后,颇有感悟地说道,“以后不管遇见啥情况,每周五晚上我都要按时参加学习。”

据悉,下一步张营街道将继续深入开展党史学习教育,把党史学习教育的落脚点放在全心全意为人民服务,围绕教育、医疗、就业、环保等与群众生活息息相关的重点工作,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局,以优异的成绩为建党100周年献礼。

**学党史 悟思想  
办实事 开新局**

## 关于拟推荐山东省“两优一先”初步对象名单公示

省委决定,在中国共产党成立100周年之际,表彰一批山东省优秀共产党员、山东省优秀党务工作者和山东省先进基层党组织。按照省委要求,在全市各级党组织自下而上、上下结合、民主推荐的基础上,市委研究确定了我市“两优一先”推荐对象名单,现予公示。如对公示人选有异议,请在公示期内向市委组织部反映。反映问题要实事求是,并告知本人真实姓名和联系方式。对线索不清的匿名电话和匿名信函,公示期间不予受理。

公示期限:2021年5月19日至5月21日

受理单位:菏泽市委组织部组织一科

受理时间:上午8:30-12:00,下午2:30-6:00

联系电话:0530-5310470

中共菏泽市委组织部

2021年5月19日

**山东省优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织初步推荐对象名单**

(以姓氏笔画排序)

**一、山东省优秀共产党员(22名)**

马华武,男,汉族,成武县教育和体育局党组书记、局长,县委教育工委常务副书记

王连瑞,男,汉族,鄄城县富春镇党委书记

王前进,男,汉族,国网山东省电力公司巨野县供电公司党委副书记,总经理

毛丕显,男,汉族,菏泽市特殊教育中心党组书记、校长

卢景生,男,汉族,鄄城县旧城镇蔡堌堆村党支部书记、村委会主任

田野,男,汉族,菏泽市烟草专卖局(公司)稽查支队副支队长

兰素萍,女,汉族,曹县人民医院内科三病区护士长

刘训超,男,汉族,菏泽市立医院内科一支部纪检委

员、呼吸内科副主任、主任医师  
闫凌,男,汉族,菏泽交通集团有限公司党委书记、董事长

许涛,男,汉族,成武县文亭街道党工委书记、一级主任科员

李治,男,汉族,山东东明石化集团党委委员、总裁

杨德芹,女,汉族,巨野县独山镇党委书记

张健,女,汉族,山东二叶制药有限公司党支部书记

记、董事长,高级经济师

张洪领,男,汉族,菏泽市牡丹区大黄集镇党委书记

张振栋,男,汉族,曹县第一中学党委副书记、校长,曹

县第一中学教育集团董事长

张福庆,男,汉族,郓城县公安局特勤大队副大队长、情报中心主任

侯春秋,男,汉族,郓城县郓州街道东城社区党委书记、居委会主任

晁莉,女,汉族,菏泽经济开发区丹阳街道党工委委员

程晓冉,女,汉族,菏泽市牡丹人民医院急诊科护士长、主管护师

樊董伟,男,汉族,单县第一中学西校区副校长、男排主教练

薛刚山,男,汉族,东明县长兴集乡党委书记

**二、山东省优秀党务工作者(12名)**

马丽娜,女,汉族,单县县委组织部一级主任科员

王敏,女,汉族,菏泽市牡丹区南城街道双井社区党委委员、居委会主任

朱伟,男,汉族,郓城县市场监督管理局党组书记、局长,个体私营企业综合党委书记

刘传平,男,汉族,郓城县教育和体育局党组成员,县实验小学党支部书记、校长

李志献,男,汉族,菏泽一中党委书记、校长,高级教师

李爱华,女,汉族,菏泽市牡丹区二十二中教育集团

党总支书记、校长,菏泽市牡丹区第二十二初级中学党支部书记、校长

李淑梅,女,汉族,巨野县龙堌镇党委书记

宋绍申,男,汉族,东明县公路管理局党委书记

张伟,男,汉族,成武县张楼镇党委书记、一级主任科员

张文婷,女,汉族,菏泽市定陶区马集镇党委书记、一级主任科员

聂桂娟,女,汉族,菏泽高新区党工委党群工作部党建办公室主任

楚子龙,男,汉族,菏泽经济开发区财政金融部党支部书记、财政金融部部长

**三、山东省先进基层党组织(20个)**

中共菏泽市牡丹区西城街道民泰社区委员会

中共菏泽市牡丹区安兴镇船郭庄村支部委员会

中共菏泽市定陶区天中街道工作委员会

中共菏泽市定陶区马集镇梁堂社区总支部委员会

中共曹县中医院第二支部委员会

中共曹县磐石街道五里墩村支部委员会

中共曹县青岗集镇江海村支部委员会

中共国网山东省电力公司成武县供电公司委员会

中共成武县公路管理局委员会

中共国家税务总局单县税务局直属机关委员会

中共单县国艺街道名仕豪庭小区支部委员会

中共巨野县柳林镇委员会

中共巨野县田庄镇宋官屯村总支部委员会

中共郓城县唐塔街道唐塔医院支部委员会

中共郓城县张营街道吴店村支部委员会

中共郓城县红船镇委员会

中共东明县小井镇卫生院支部委员会

中共山东杨湖酒业有限公司支部委员会

中共山东宇生文化股份有限公司支部委员会

中共菏泽市住房公积金管理中心机关总支部委员会

## 市人大常委会党组理论学习中心组开展集体学习

本报讯(记者 黄敬峰)5月18日,市人大常委会党组理论学习中心组集体学习会议召开,对“新民主主义革命时期历史”开展专题学习。市人大常委会副主任、党组书记丁志刚主持会议并讲话,市人大常委会副主任、党组成员谷瑞灵、魏琳,市人大常委会秘书长、党组成员、机关党组书记郭景堂参加会议。

丁志刚指出,市人大常委会及机关要全面筑牢理想信念,切实从党的百年历史中汲取信仰力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格,依法履职、担当作为,推动人大工作创新发展。要自觉强化理论武装,把党史学习、理论学习同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,加深

对党的历史的理解和把握,加深对党的理论的认识和理解,做到知行合一,把学习成效转化为工作动力和实效。

丁志刚强调,要牢固树立群众观点、坚定践行群众路线,始终坚持全心全意为人民服务,自觉站在人民立场上想问题、做决策、干事业。要持续改进工作作风,经常深入基层、深入群众开展调查研究,积极察民情、听民意、集民智、解民忧。要始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,全力推动解决好人民群众普遍关心的入学入托、看病就医、交通出行、环境保护、就业增收、社会养老等民生问题,努力为人民群众排忧解难,不断增强人民获得感、幸福感和安全感。

## 全力提升重点人群接种率

本报讯(记者 王振宇)5月17日,我市组织收听收看全国疫情防控和疫苗接种工作视频会议。副市长曹升灵在菏泽分会场参加会议。会后,我市继续召开全市疫情防控和疫苗接种工作视频会议,安排部署下步工作。

曹升灵指出,当前疫情防控形势依然不容乐观,全球疫情仍在蔓延,国内聚集性疫情时有发生,各级各部门要吸取教训,落实首诊负责,健全完善多点触发预警机制,充分发挥基层哨点作用,严格落实发热患者管理,完善多点触发预警,并全面排查,迅速补齐工作的短板漏洞。

曹升灵要求,要坚定目标、提高认识,

扩大接种点、接种单元增量,确保接种安全,完善精细化管理,强化组织动员,圆满完成既定的目标任务。

要明确职责、精准施策,细化预约对接机制,全力提升重点人群接种率。

## 市委宣传部召开党史学习教育推进会

本报讯(记者 胡德光)5月17日,市委宣传部党史学习教育推进会召开,传达学习市委党史学习教育领导小组第二次会议精神,审议有关文件,安排部署下步工作。

会议指出,党史学习教育开展以来,市委宣传部扎实推进党史学习教育,切实做好宣传报道工作,积极开展宣讲工作,组织公映革命大戏、百姓宣讲和理论宣讲等,取得了阶段性成果。

会议要求,要进一步提高思想认识,加强组织领导,统筹推进实施,确保

党史学习教育走心走深走实,让广大党员干部在学习教育过程中汲取党史知识、加强党性锻炼,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

会议指出,党史学习教育开展以来,市委宣传部扎实推进党史学习教育,切实做好宣传报道工作,积极开展宣讲工作,组织公映革命大戏、百姓宣讲和理论宣讲等,取得了阶段性成果。

会议要求,要进一步提高思想认识,加强组织领导,统筹推进实施,确保

## 救助贫困学子 助力孩子圆梦

本报讯(通讯员 赵莎莎)5月13日上午,单县杨楼镇加强农村基层党组织建设工作队驻伊庄工作组联系爱心企业在杨楼镇孟寨中学开展“让爱传递真情永驻”爱心捐助仪式。

这次爱心捐赠仪式是由单县杨楼镇加强农村基层党组织建设工作队驻伊庄工作组与爱心企业鲁西南大数据中心联合举办,爱心企业出资2万元为孟寨中学12名贫困家庭学生购买了书包、文具等学习用品,还为每人捐助1500元的爱心助学金,帮助他们继续学业。

受捐助的贫困家庭学生表示,将来一定努力学习,励志成才,用实际行动回馈社会,不辜负社会各界的期待。14岁的王满是孟寨中学一名品学兼优的初二学生,由于父亲是一名

眼睛几近失明的残疾人,受遗传因素影响,他和姐姐的眼睛视力也不好,花费了大量资金治病,再加上家里孩子多(兄弟姊妹4人),且都在上学,家庭贫寒拮据,几乎到了辍学的边缘。

接到捐助款后,王满激动得热泪盈眶,表示今后一定要更加发奋图强,好好学习,努力做一个品学兼优的学生,成长为对国家和社会有用的人才。

驻杨楼镇加强农村基层党组织建设工作队队长祁祥表示,关爱贫困家庭学生,帮助他们健康成长,一直是工作队长期以来致力推动的一项重要工作。

他呼吁更多的爱心企业、组织和个人以各种形式履行社会责任,支持教育扶贫,让更多孩子通过资助成长为栋梁之材,阻断贫困的代际传递。



## 巩固残疾人脱贫成果 提高残疾人生活质量

5月16日是我国第31次“全国助残日”,今年的主题是“巩固残疾人脱贫成果,提高残疾人生活质量”。当天上午,郓城县引马镇便民服务中心、新时代文明实践所联合郓城县居家养老服务大厅,走进引马镇享受五保分散特困供养的58名重度残疾人家中,开展爱心助残志愿服务活动。活动中,他们帮助残障人士打扫卫生、免费健康检查、测量血压,并根据